

孙永红督导检查中央生态环境保护督察交办案件办理情况并调研老城区品质提升工作

扎实抓好督察问题整改 全面提升城市功能品质

□记者 仪博文 报道
本报7月1日讯 今天上午,西海岸新区工委书记、区委书记孙永红督导检查中央生态环境保护督察交办案件办理情况并调研老城区品质提升工作。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚决扛牢生态环境保护政治责任,不折不扣抓好环保督察反馈问题整改,持续提升生态环境质量;要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述,全面践行人民城市理念,深入推进城市更新行动,全面提升城市功能品质,让人

民群众有更多获得感幸福感。
在青岛晨聚环保科技有限公司,孙永红实地察看企业产品存储区,听取企业环保措施落实情况汇报,现场研究整改方案。他强调,企业要切实增强环境保护主体责任意识,严格落实各项环保措施,加大对污染治理设施的升级改造力度。各级各有关部门要严格落实领导干部包案制度,依法依规抓好问题整改,确保真整改、改到位。要举一反三、标本兼治,健全长效管理监督机制,确保整改取得实实在在的成效。

孙永红随后来到文化路幼儿园东侧道路、勤学亭口袋公园、灵山湾路浮翠停车场、新世纪小学等地,察看道路施工、公园绿化、基础设施配套、校园建设等情况,听取有关工作汇报。他指出,实施老城区更新改造,关系城市面貌和居民生活品质提升,是推进城市功能提档升级的重要突破口,也是补齐城市发展短板的现实需要,要强化责任担当,以高度的责任感、使命感推进城市更新各项工作。要坚持问题导向,广泛听取群众意见,有序推进项目(下转第二版)

连续六年上榜

我区获评山东省 高质量发展 成效显著区

□记者 陈蔚
通讯员 李玉海 报道

本报7月1日讯 今天,山东省人民政府发布《关于表扬2024年度县域经济高质量发展成效显著和进步明显的县(市、区)的通报》,经差异化评价,确定了全省20个高质量发展成效显著的县(市、区)和10个进步明显的县(市、区)。其中,青岛市黄岛区获评高质量发展成效显著的县(市、区)。这也是我省自2019年开始进行县域经济高质量发展差异化评价以来,我区连续第六年上榜。

2024年是青岛西海岸新区获批设立十周年,新区拼经济、勇创新、强作风,坚定不移推动高质量发展,扛牢经济大区挑大梁的责任担当。2024年新区地区生产总值达5261.3亿元、同比增长5.8%,综合实力稳居国家级新区第三位。新获批市级以上改革试点18项,60余项改革经验获省级以上认可推广。

下一步,新区将扛牢国家战略使命,坚持市场化改革方向,(下转第二版)



习近平新时代中国特色社会主义思想指引下
千字当头勇挑大梁 全力建设品质西海岸

“珠事好商量”,议出和谐景

珠海街道以群众需求为导向,搭建多元协商议事平台,激发居民自治活力

□文/图 本报记者 董梅雪

近几日,西海岸新区接连降雨,珠海街道珠山路社区海天小区居民刘金全却不再忧心,困扰他多时的房屋渗水难题,在社区议事平台的聚力攻坚下,赶在雨季前得到彻底解决。“现在下多大的雨都不怕了。”刘金全高兴地说。

从忧心到安心,刘金全的这一转变,正是珠海街道提升基层治理效能的生动注脚。近年来,珠海街道以群众需求为导向,深耕城市居民小区“珠事好商量”协商议事制度,搭建多元平台,赋能居民自治,蹚出一条党建引领下的“民事民议、民事民决、民事民办”善治新路子。

老旧小区遇“顽疾” 居民忧心盼安居

海天小区建于2004年,岁月侵蚀下,8号楼三单元一处公共区域部位墙皮脱落,直接影响到刘金全和同楼层另一户居民的生活。“今年,我发现家里厨房、卧室地面总是莫名潮湿,严重的时候地面还有积水,我们也弄不清楚漏水的原因。”刘金全告诉记者,上报物业以后,社区找来专业人员进行勘察,发现是楼栋墙面老化导致渗水。

公共区域墙体渗水、剥落,暗藏隐患,维修迫在眉睫。“我们联系专业维修公司确认了维修方案,并咨询了相关费用问题,因维修基金缺失,需要整个单元居民共同出



▲珠山路社区打造“珠山夜话”协商议事平台,听民声、解民忧。

资。”珠山路社区党委书记厉虹说,在微信群里将这一方案公示后,居民意见不一,维修计划不得已搁置。

面对这一难题,社区联合海天小区党支部主动扛起责任,成立专项攻坚小组,成员深入楼栋、逐户摸排,迅速锁定三大症结:费用分摊争议大,顶层与低层住户各执一词;维修方案信任不足,担心“花了冤枉钱,治标不治本”;资金使用疑虑重重,对业委会能否管好每一分钱心存忐忑。

“有人说谁家漏水谁家自己修,受影响的住户不乐意;有人提议物业修,但物业收费低,无法承担维修义务……每次上门业主们都反应激烈,多次不欢而散。”海天

小区党支部书记逢金波回忆起曾经经历的僵局,仍觉棘手。

“珠山夜话”破僵局 协商议事解民忧

雨季即将来临,问题解决刻不容缓。如何破题?社区党委将目光投向社区精心打造的协商议事平台——“珠山夜话”。

“珠山夜话”是珠山路社区搭建的协商议事平台,社区、业委会、物业、小区党支部、专业人员、居民代表等参加协商议事,既可通过举行现场协商会议,又可通过直播方式,让居民参与社区治理。

“公共部位漏水涉及大家共同利益,必须依靠集体(下转第二版)

离岸贸易印花税 免征业务在青岛 自贸片区落地

□记者 刘腾 报道

本报7月1日讯 今天,在青岛自贸片区获批实施离岸贸易印花税优惠政策后的纳税申报期首日,山东港口国际贸易集团有限公司在片区税务部门的精准辅导下,成功申报二季度离岸贸易印花税并享受全额免征,标志着离岸贸易印花税免征业务在青岛自贸片区正式落地。

作为离岸贸易印花税优惠政策的首批受益者,山东港口国际贸易集团有限公司深耕全球原油市场,今年第二季度实现了离岸贸易116.8亿元的交易规模,享受印花税减免350.42万元。

“我们公司离岸贸易业务量占总业务量的一半。此前开展离岸贸易需要按照合同金额的万分之三缴纳买卖合同印花税,对企业来说是一笔不小的成本。现在免征了这部分印花税,省下的钱相当于增加了(下转第二版)

今日导读

大场镇“前河小院”首批
8个共富项目正式开业

“沉睡资源”
变“共富资产”

3版